
ي  (  د-17)المساق التدريب 

قيمو مختب  الحاسوب/ المحتوى التخصصي 

ي بيئة المختب  )
 
(الأمن والسلامة والدعم ف

1

برنامج المعلمي   الجدد



ي 
 
اليوم الثان

ي مختب  الحاسوبالأ 
 
من والسلامة ف
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ي 
 
النتاج العام لليوم الثان

ن قيم   ـة  مختبر الحاسوب من توفب  الأمـن اال/تمكي 
ن
سـممة  

. المختبر 

3



ي 
 
النتاجات الخاصة لليوم الثان

 على/يُتوقع من المشارك
ً
  نهاية اليوم التدريبر  أن يكون قادرا

:ـة  ن

ن • ن قواعد الأمن االسممة اإجراءات الأمن االسممةالتميب  .بي 

.التعرف على إجراءات الأمن االسممة عند استخدام الحاسوب•

.تحديد قواعد الأمن االسممة العامة داخل مختبر الحاسوب•

  /تحديد دار قيم•
  تحقيق الأمن االسممة  ن

.مختبر الـة مختبر الحاسوب  ن

  ال•
.مختبر تصميم لوحات توجيه جذابة تتعلق بإجراءات الأمن االسممة  ن
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ي فعاليات 
 
اليوم الثان

الزمن الفعاليات

دقائق10 نشاط افتتاح  ( : 1/2)النشاط 

دقيقة20 ن إجراءات السممة اقواعد السممة( : 2/2)النشاط  ن بي  التميب 

دقيقة25 إجراءات الأمن االسممة عند استخدام الحاسوب( : 3/2)النشاط 

قيقةد50 قواعد الأمن االسممة داخل مختبر الحاسوب (: 4/2)النشاط 

دقيقة30   الأمن االسممة/دار قيم( : 5/2)النشاط 
ن
ـة مختبر الحاسوب  

دقيقة30 احة اسبر

دقيقة90 لوحات توجيهية جذابةتصميم ( : 6/2)النشاط 

دقيقة15 نشاط ختام  (:7/2)النشاط 

دقيقة30 التقويم الختام  لليوم
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نشاط افتتاحي (: 1/2)نشاط 
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تعقيب

•  
ن
ن  أا المدرســــة أا العمــــل أا عنــــد اســــتخدام الحاســــوب     المــــبن

ن
أي  

جســـم  عـــلى المحافعـــة عـــلى ةـــحت  اســـممة احـــر  مكـــان  خـــر 

.سليمحبر تتحقق الفائدة المرجوة من الحاسوب ابشكل 
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السلامةوقواعد التميب   بي   إجراءات (: 2/2)نشاط 

.مجموعات4العمل ضمن •

(دقائق عرض5+ دقائق عمل 10= )دقيقة15الزمن •

ة اقواعـد االسـممالأمـن : الآتيـةقيام كل مجموعة بتعريف المفاهيم •

.  االسممة اإجراءات الأمن االسممة على ارقة بيضاءالأمن 

.  قيام كل مجموعة بعرض إجاباتها•
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الأمن والسلامة وقواعد وإجراءات الأمن والسلامة

الأمن والسلامة•

  حـــــ
ن
ا  علـــــم يحـــــافر عشـــــكل مةـــــب  عـــــلى أمـــــن اســـــممة اةـــــحة ا نســـــان  

.تطةيقه ا رشادات ااتباعه التعليمات االتقيد بها

السلامةالأمن قواعد •

  تهــــــدف إ  تقليــــــل حــــــدا  ال
خطــــــر لائحــــــة ا جــــــراءات االتعليمــــــات الــــــبر

.اا ةابة على الأفراد االممتلكات االةيئة
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الأمن والسلامة وقواعد وإجراءات الأمن والسلامة

والسلامةالأمن إجراءات •

ل مجموعـــة الأســـاليا الوســـائل االاحتياجـــات  الواجـــا اتخا هـــا مـــن قبـــ

  اقـــولأ الحـــواد  االأخطـــار االمحافعـــة
ن
عـــلى الأفـــراد االماسســـات لـــتم 

.الاشخا أمن اسممة 

( ، (2015الزعيبر
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.العمل ضمن المجموعات السابقة•

(دقائق عرض10+ دقائق عمل 10= )دقيقة20الزمن •

تخدام عنـد اسـاتباعهـا الواجا قيام كل مجموعة بتحديد ا جراءات •

ن  أا المدرســــــــة أا أي مكــــــــان     المــــــــبن
ن
 خــــــــر عــــــــلى الحاســــــــوب ســــــــواء  

.  ةحيفة العمل

.  عرض المجموعات لأعمالهم•

إجاااراءات الأمااان والسااالامة عناااد اساااتخدام (: 3/2)نشااااط 
الحاسوب
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الأمن والسلامة عند استخدام الحاسوبتوصيات 

 ا  الأمام أثناء الاستخدام مقدميكا مد•
ً
.الطويلقليلا

.العملعلى راحة اليد اعدم إرهاق الرسغ أثناء واحافع•

.ممدادةها و تجعلأثناء استخدام الحاسوب الا مأةابعكوا أثن•

.لعملتبديل الوةمت الكهربائية امعابر الاتصا  أثناء اواتجنة•

ن بمستشاشة الحاسوب بحيث تكون حافتها العلوية وااضبط• .وى العي 

 امقوا ااستخدمعشكل معتد  عد االمقعلى وااجلس•
ً
عديل يُمكن تعدا

.هااضع
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إجراءات الأمن والسلامة عند استخدام الحاسوب

لوحـــــة واســـــيممإ  أســـــفل بحيـــــث بهـــــم وا الا تهبطـــــمعصـــــميكم والا ترفعــــ•
.المفاتيح

عق بالتيـــار العبـــث بالوةـــمت الكهربائيـــة لأن  لـــ  يـــادي ا  الصـــواتجنةـــ•
  
.الكهربائ 

  المســتوى نفســه واضــع•
ن
االا تضــطر حــبر الفــةرة بجانــا لوحــة المفــاتيح  

.ميديكأا  مد 

 الجلــو  واتجنةــ•
ً
 يســ ا لأن  لــ جــويلا

ً
 تــاف ة االآكبالرقبــ لامــا

ً
اتقوســا

  العهر
ن
 .

(Copy Holder)حاملة الورق الخاةة بالطباعة وااستخدم•

.على الجهة اليسرى من الشاشةتكون ا 

13



إجراءات الأمن والسلامة عند استخدام الحاسوب

ن شاشة الحاسوب ابمبينكالمسافة وااجعل• (.سم70–45)من ي 

  مةـــالشاشـــة فـــتح والا تحـــاال•
الـــف 25)ب  لأنهـــا تحتـــوي عـــلى جهـــد مهربـــائ 

.(فولت

 بـــالنعر إ  منعـــمعلـــيكيجـــا •
ً
ن كـــل ســـاعة تقريبـــا ر بعيـــد عـــن إراحـــة العينـــي 

.الشاشة

اناالجعلىا بهاميكونبحيثةحيحة،بطريقةالفةرةواامسك•
.الأيمنالزر علىاالوسطىالأيسر الزر علىاالسبابةالأيسر 

بية االتعليم، ) (2006ازارة البر
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المختب  داخل اتباعها قواعد الأمن والسلامة الواجب 

المختبر قواعد عامة عند استخدام •

ن قواعد متعلقة •   المتعلمات / بالمتعلمي 
ن
تبر المخأثناء الحصة  

منهمتعلقة بالدخو  للمختبر االخراج قواعد •

املحقاتهمتعلقة بالعناية بجهاز الحاسوب قواعد •
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  قواعد الأمن االسممة  مجموعات لتحديد 4العمل ضمن •
:كالآئر

 قواعد متعلقة بالدخو  للمختبر االخراج منه: المجموعة الأا

ن قواعد متعلقة : المجموعة الثانية اء الحصة أثنالمتعلمات / بالمتعلمي 
  المختبر 

 ن

حقاتهقواعد متعلقة بالعناية بجهاز الحاسوب امل: المجموعة الثالثة

المختبر قواعد عامة عند استخدام : المجموعة الرابعة

(.دقيقة عرض30+ دقيقة عمل 15= ) دقيقة45الزمن •

.  عرض المجموعات أعمالها•

المختب  قواعد الأمن والسلامة داخل (: 4/2)نشاط 
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قواعد الدخول للمختب  والخروج منه

.يتم الدخو  إ  المختبر بنعام اهداء اعدم تدافع•

ن يتم اةطفاف • ن أا أكبر دالمتعلمات / المتعلمي    قاجرتي 
ن
اخل الصف أا  

.خارجه

 إ  جنا بمتابعة المعلمتسب  •
ً
.افهـة اتحت إش  /القاجرات جنبا

ن االمتعلمــــــاتيتفقــــــد ا• طاالــــــة أجهــــــزة الحاســــــوب املحقاتــــــه االلمتعلمــــــي 
.االمقاعد لكشف أي خلل أا عطل

ن لا يجـــــــــــوز • ن مغـــــــــــادرة المختـــــــــــبر إلا با يعـــــــــــاز مـــــــــــالمتعلمـــــــــــات / للمتعلمـــــــــــي 
.ـة/المعلم
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قواعد الدخول للمختب  والخروج منه

.لمتبقر الأجهزة مغلقة الا يسمح بتشغيلها إلا بإيعاز من المع•

  قاجرات حسا نعام تتم •
ن
.الدخو المغادرة بهداء اانتعام ا 

ن يســـــــــمح لا • از أي مــــــــــن ملحقــــــــــات جهــــــــــبتبــــــــــديل المتعلمــــــــــات / للمتعلمــــــــــي 
.المقاعدالحاسوب أا 

ن ابعـــــــد انتهـــــــاء العمـــــــل يغـــــــطى  • رتةـــــــون أجهـــــــزتهم ايالمتعلمـــــــات/ لمتعلمـــــــي 
.مقاعدهم، ايزيلون أي أاساخ ايرفعون أي أاراق قبل مغادرتهم

ة الحاسـوب ــة بعمليـة تفقـد شيعـة لأجهـز /ــة المختـبر ا المعلـم/قـيميقوم •
ن الاملحقاتـــــــــــه االمقاعـــــــــــد االطـــــــــــاالات قبـــــــــــل أا بعـــــــــــد مغـــــــــــادرة  / متعلمـــــــــــي 

.المتعلمات 

بية االتعليم) (2006، ازارة البر
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بجهاز الحاسوب وملحقاتهبالعناية قواعد متعلقة 

  الفتحات الخاةة بالاقرا  اللينةواتدخللا •
ن
ء    

.أي ش 
ة كالشمسواتعرضلا • .الأجهزة للرجوبة امصادر الطاقة المباش 
.ةاضع أشياء فوق فتحات التهوية الموجودة على الشاشواتجنة•
هــــــا مـــــــن بلوحـــــــة المفــــــاتيح امفـــــــاتيح الشاشــــــة الا تحـــــــاا  إخراجواتعةثــــــلا •

.أماكنها
ــــاـبات االمـــــــةكولات قــــــرب لوحــــــة المفــــــاتيح اجهـــــــاز اااحــــــذر • ـ تنــــــاا  المسر 

.الحاسوب
مـــلا • ار يـــاثر الجهـــاز دان الغطـــاء الخـــا  بـــه بعـــد اســـتخدامه لأن الغبـــواتبر

.فيه
منهــا خــرجتحــبر ااانتعــر الأاراق أثنــاء اســتخدام الطابعــة، بــل واتســحةلا •

  
.عشكل تلقائ 

بية االتعليم) (2006، ازارة البر
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ي أثنااااااء الحصاااااالمتعلماااااات / باااااالمتعلمي   قواعاااااد متعلقاااااة 
 
ة ف

المختب  

.لا تعبث بالطاالة أا المقاعد•

.لا تعبث بالحاسوب املحقاته•

.تجنا إغمق جهاز زميل  أثناء عمله دان إ نه•

  مشغل الأقرا •
ن
.لا تخرج الأقرا  إلا بعد اختفاء الضوء  

ن أا المدمج لزميل•   مختبر الحاسو /لا ترمِ القر  اللي 
ن
.بـة  خر  

ة بجانا الأجهزة • .مختبر الامغادرة تجنا ترك الأقرا  االأاراق مبعبر

لـــــة أا اســـــتخدام الأقـــــمم للكتابـــــة عـــــلى الجهـــــاز أا الشاشـــــة أا الطاا تجنـــــا •
.لمقعدا

ريقــة بطاحـر  عــلى إغــمق جميــع الملفــات اإنهـاء العمــل عــلى الحاســوب •
.ةحيحة
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بجهاز الحاسوب وملحقاتهبالعناية قواعد متعلقة 

.العملبه أثناء واتعةثالجهاز الا واتحرملا •

.املحقاتهابقسوة مع أجهزة الحاسوب والا تتعامل•

أا فصــل التيــار (Power)الــرئيساغــمق الجهــاز مــن زر التشــغيل واتجنةــ•
  عنه أثناء 

.العملالكهربائ 

جهــــــــــــاز الهــــــــــــاتف الخلــــــــــــوي قــــــــــــرب الحاســــــــــــوب لأن المجــــــــــــا  والا تضــــــــــــع•
  عمل الجهاز

ن
.المغناجيس  المتولد عنه ياثر  

بية االتعليم) (2006، ازارة البر
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قواعد عامة عند استخدام المختب  

ن • .ممنولأ التدخي 

ام الهداء داخل المختبر • ن
.البر

.عدم تغيب  إعدات الشاشة االخلفية•

. ممنولأ إدخا  الحقائا المدرسية إ  المختبر •

.إعادة الكراش  إ  أماكنها عند مغادرة المكان•

.ممنولأ تحري  أا ضبط ميسة الحاسوب اهو يعمل•

ابات االمةكولات داخل المختبر • .عدم السماح بالمسر 

.المختبر عدم السماح بإخراج الأقرا  المدمجة خارج •
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قواعد عامة عند استخدام المختب  

.ممنولأ اللعا بالأزرار أا الأسمك الخاةة بالحاسوب•
.استخدام الحاسوب لأي أغراض أخرى غب  تعليميةعدم •
.بوجود المعلم أا قيم المختبر إلا عدم دخو  أي جالا •
.التةكد من إجفاء الأجهزة الكهربائية قبل مغادرة المختبر يجا •
.بر الحفاظ على نعافة المختبر اعدم إلقاء القمامة على أرض المخت•
  اجود قيم•

ن
.ـة/علمـة المختبر أا الم/عدم فتح أا استخدام الأجهزة إلا  

  حا  أن التوةيمت الكه•
ن
.ربائية مبللةعدم تشغيل الأجهزة الكهربائية  

ـــــــــة /عــــــــن أي أعطــــــــا  بالحاســــــــوب االأقــــــــرا  المدمجــــــــة إ  قــــــــيمالتبليــــــــغ •
.المختبر 

  االنوافــذ إيقــاف تشــغيل أجهــزة الحاســوب اإغــمق الكهربــاء يــتم •
ن
  نهايــة  

.اليوم الدراش  

23



ي الأمن والسلامة/دور قيم(: 5/2)نشاط 
 
اة المختب  ف

.مجموعات5العمل ضمن •

(.دقائق عرض10+ دقيقة عمل 15= )دقيقة25الزمن •

  تحقيــــق/قــــيمقيــــام كــــل مجموعــــة بتحديــــد دار •
ن
ــــة المختــــبر   الأمــــن ـ

.  على ةحيفة العملداخل المختبر االسممة 

.  عرض كل مجموعة أعمالها•
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ي الأمن والسلا /بعض أدوار قيم
 
مةاة مختب  الحاسوب ف

.الصيانة الدارية لمختبر الحاسوب•

.التةكد من التهوية أن تكون مناسبة•

.حجمهاكانالحواد  مهماعنعسرعةا بمغ•

.التةكد من تنفيذ جميع قواعد الأمن االسممة داخل المختبر •

.لكهربائيةالتةكد عشكل مستمر من التوةيمت الكهربائية االمقاعس ا•

لموجــودة امــع الأجهــزةالصــحيحالتعامــللكيفيــةإرشــاديةلوحــاتتعليــق•
  
ن
.المختبر  
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ي الأمن والسلا /بعض أدوار قيم
 
مةاة مختب  الحاسوب ف

  مكان•
ن
. منالتةكد من سممة جفايات الحريق اةيانتها ااضعها  

ن اعدم السماح بدخو  عدد مةب  من • .تبر المختفوق مساحة لمتعلمي 

ن ســلومياتمتابعــة•  التــدخلا المختــبر داخــلالمتعلمــي 
ً
أيتصــحيحلفــورا

.سلوك خاط  

ل الحاســــوب اأجهــــزة التكييــــف افصــــأجهــــزة النوافــــذ ا مــــن إغــــمق التةكــــد •
  بعد انتهاء العمل اليوم  

.التيار الكهربائ 
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احة  دقيقة30اسبر

27

30

ةدقيق



ماااان وقواعااااد الأ المتعلمااااي   والمتعلمااااات باااا جراءات توعيااااة 
والسلامة 

ن ميف يمكن توعية  لمدرش  االمتعلمات االمجتمع / المتعلمي 
  مختبر الحاسوب؟

بإجراءات اقواعد الأمن االسممة  ن
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واعااااد باااا جراءات وقطااارق توعيااااة المتعلمااااي   والمتعلمااااات  
الأمن والسلامة 

.تصميم لوحات توجيهية تتعلق بالأمن االسممة•

.تفعيل برامج توعية عن جريق ا  اعة المدرسية•

ات للتوعية بةهمية الأمن االسممة• .إعداد محاضن

  أمور الأمن عمل •
ن
ات إرشادية توعوية تثقيفية   .االسممةنسر 

  مختبر توفب   •
ن
.حاسوبالمتا امطويات تتعلق بالأمن االسممة  

  مكـــان بـــارز بالمدرســـةتخصـــي  •
ن
توضـــع لوحـــة ل مـــن االســـممة توضـــع  

.بالتوعيةبها إرشادات املصقات خاةة 

29



والتوجيهيةالإرشادية اللوحات نصائح لتصميم 

:عند تصميم اللوحات التوجيهية احرص على أن

.تكون جذابة بالوانها•

ة • .لمهتمامتكون مثب 

.التعقيدتتسم بال ساجة االوضوح اعدم •

.التقليديتكون مةتكرة بعيدة عن الانتاج •

ن االمتعلمات اتثب  اهتمعلى جذب انتباه تعمل • .امهمالمتعلمي 

ن االمتعلمات• .تكون نابعة من الواقع الذي يعيشه المتعلمي 
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والتوجيهيةالإرشادية اللوحات نصائح لتصميم 

  تحتويــها ةحيحة ادقيقةتكون •
.المعلومات البر

.متقنة اجيدة التصميم من حيث المحتوى االافكارتكون •

 ا ات من المواد الأالية المتوفرة تصنع •
ً
.ةقليلتكاليف محليا

  تعرض فيها من حيث العادات االت•
.قاليدتتناسا مع الةيئة البر

ن االمتعلمات امناسبة لأعم• .ارهمتكون مراعية لخصائ  المتعلمي 

ن االم• .تعلمات تكون الكلمات المستخدمة عسيطة امفهومة للمتعلمي 

(2009ابوعزيز، )
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تصميم لوحات توجيهية جذابة(: 6/2)نشاط 

.مجموعات5العمل ضمن •

(دقيقة عرض25+ عمل دقيقة 50= ) دقيقة75الزمن •

  جذابالمجموعات إ  تصميم لوحات توجيهية اإرشادية توجيه •
:  ة كالآئر

 إجراءات الأمن االسممة عند استخدام الحاسوب: المجموعة الأا

 منهقواعد السممة المتعلقة بالدخو  للمختبر االخراج: الثانيةالمجموعة

ن االمتعلمات قواعد السممة المتعلقة : المجموعة الثالثة ثنـاء الحصـة أبالمتعلمي 
  المختبر 

ن
 

ملحقاتها قواعد السممة المتعلقة بالعناية بجهاز الحاسوب : المجموعة الرابعة

المختبر قواعد السممة العامة عند استخدام : المجموعة الخامسة

. عرض كل مجموعة أعمالها•
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نشاط ختامي (: 7/2)نشاط 
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التقويم الختامي لليوم

دقيقــــــــــة عـــــــــــرض لكـــــــــــل + دقـــــــــــائق عمـــــــــــل 5)دقيقــــــــــة 30: المــــــــــدة الزمنيـــــــــــة•

(.ـة/مشارك

  نقاط تساهم بالمحافعة على قواعد الأمـن االسـمم3متابة : المهمة•
ن
ة  

  
بر الــــــــدخو  االخــــــــراج إ  مختــــــــ:مختــــــــبر الحاســــــــوب بحيــــــــث تشــــــــمل الآئر

ن االمتعلمـــــــات الحاســـــــوب،  ، أثنـــــــاء الحصـــــــة الصـــــــفية بـــــــالمخالمتعلمـــــــي  تبر

.للعناية بجهاز الحاسوب املحقاته

•  
ــــة يــــتم/تتضــــمن النقــــاط الخاةــــة بالمشــــارك( A4)أاراق : المنــــتج النهــــائ  ـ

.ـة بعد العرض/تسليمها للمدرب
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، ابــراهيم بــن عبــد ، •   (. 2015)الــزعيبر
دار إجــراءات الأمــن االســممة  ن

ب ـــ لــــدى جالبـــات كليـــات البر   تعزيـــز الأمـــن النفس 
يـــة بجامعــــة الجامعـــات  ن
بية، مجلد المجمعة .655–645،   (2)165، مجلة البر

بيــــــة االتعلــــــيم، إدارة المنــــــاهج االكتــــــا المدرســــــية• ل معلــــــم ، دليــــــازارة البر
.2006، لمبحث الحاسوب

  انـــــس•
دليـــــل احـــــدة الســـــممة االصـــــحة المهنيـــــة (. 2015. )، أحمـــــد لطـــــقن
ن بيئة العمل .كلية دمياط، مصر. اتةمي 

  تصــــــميم اإنتــــــاج الوســــــائل(. 2009.)شــــــاديابــــــوعزيز، •
معــــــايب  الجــــــودة  ن
  التعلــــيم بمراكــــز ا نتــــاج بغــــزة

تب  منشــــورة، رســــالة ماجســــاالتكنولوجيــــا  ن
ن  .الجامعة ا سممية، غزة، فلسطي 
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المصادر والمراجع



• www.eionet.europa.eu/gemet/en/concept/7366. 

• http://adamelbarbary.com/page/68/ ات-سممة -االورش-المختبر
 .العملية

• http://www.arts.zu.edu.eg/faculty/Article?AT=90&type=arti
cle. 
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المصادر والمراجع

http://www.eionet.europa.eu/gemet/en/concept/7366
http://adamelbarbary.com/page/68/%D8%B3%D9%84%D8%A7%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AE%D8%AA%D8%A8%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D9%88%D8%A7%D9%84%D9%88%D8%B1%D8%B4-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%85%D9%84%D9%8A%D8%A9
http://www.arts.zu.edu.eg/faculty/Article?AT=90&type=article

